

28年,绿了8800多亩荒山

祁门“绿林”好汉江腊柳最多一天植树400棵



3月8日,本报与合肥同仁医院联合发起征集“绿林”好汉,读者反响热烈,对经年日久默默守护在远乡僻壤植树造林的好汉们,表达了敬意。

在祁门县芦溪乡,今年56岁的江腊柳植树整整28年了,这28年来,他一共绿化8800多亩荒山,是当之无愧的“绿林”好汉。



江腊柳在清除杂草

每天午餐是开水泡米

昨日下午,在祁门县芦溪乡查湾村查州坑的山头上,记者找到了正在巡山的江腊柳,这里的小树林去年底刚刚栽植。“每栽下的一棵树苗,我都很有感情,希望它们能顺利长大。”一身迷彩服的江腊柳,个头不高,声音却很响亮。

江腊柳是芦溪乡查湾村地地道道的农民,1985年附近的查湾采育场招临时工上山植树,江腊柳于是就进了国有林场当起了植树工人,由于他勤劳苦干,他这个“临时工”一干就是11年,直到他自己承包荒山。

“最高的山头海拔800多米,最多一天我

栽下400棵树。”谈起年轻时候的“战绩”,江腊柳很是兴奋,他说,那时候似乎有使不完的劲,每天早晨七点多吃完早饭上山,带上开水和泡米,中午不下山,免得耽误时间,在国有林场他共植树5000多亩。

烈日下经常身体脱水

其实最苦最累的还不是栽树,而是后期的抚育。为了保证成活率,江腊柳几乎每天都在山上劳作。

夏季是杂草疯长的时节,锄草松土是重要的活。树苗刚栽植,没有树荫可以遮挡烈日,经常是40多度的高温烘烤,再壮

实的身体也会出现脱水,出现头晕的症状。

“除了苦和累,有时候还有危险。”江腊柳提起左边的裤腿,在膝盖上有一处明显的疤痕,这是山顶滚落的石头砸中落下的。说起1996年冬季的惊险一幕,江腊柳还很后怕,“当时流了很多血,是村民们背下山送进医院的,后来整整在床上躺了两个多月。”

联户造林3800多亩

从1997年开始,江腊柳看到很多村民的自留山还是光秃秃的,于是他想到了联户造林。

到目前为止,共有100多户村民与江腊柳签订了造林合同,60多个村民常年跟

随江腊柳上山植树护林,消灭了3800多亩荒山,江腊柳也开始有了100多亩的苗木基地,自己动手育苗。在他的影响下,芦溪乡涌现了7个千亩以上的造林大户,该乡的森林覆盖率达到87.6%。

记者了解到,考虑到村民的经济效益,从2008年开始,江腊柳带动村民种起了油茶树,至今已发展了200多亩。

如果在你们的身边,也有这样的“绿林”好汉,请告诉我们,征集热线:18656151052。为了让天更蓝,水更清,还等什么?趁着春光正好,赶紧去植树造林绿化家园吧! 记者 陈明 张火旺 文/图

大蜀山咋升级? 将整体对外招商

合肥城区已有541.3万平方米披“绿衣裳”

星报讯(张新正 记者 沈娟娟) 大蜀山是合肥人郊游、爬山的首选之地。记者昨日从合肥市林业和园林局新闻发布会上获悉,下一步对大蜀山将进行整体“包装”。

大蜀山将整体对外“求升级”

“大蜀山的旅游资源将整体对外招商,目前正在联系对接国内开发山体公园的公司,特别是一些有经验、管理先进的公司。”合肥市林业和园林局局长梅国胜昨日透露,大蜀山的升级主要是基础设施上的提升,比如道路、停车场、公厕、标识标牌等。

在大蜀山的山顶上,总是竖着一个电视发射塔,之前有消息称,这个发射

塔即将迁出。

“下一步在满足功能的前提下,发挥它的景观功能。”梅国胜认为,短期内电视发射塔搬离大蜀山的可能性较小,“在旅游开发上,大蜀山肯定还是开放性的,只是有些项目可能收费。”

541.3万平方米披“绿衣裳”

记者昨日获悉,现在的合肥城区绿化面积已经达到541.3万平方米,农村造林28.9万亩。

梅国胜介绍,今年是森林合肥建设的关键之年,造林任务为33.4万亩。

“城市周边、对城市生态具有决定性影响的约4000平方公里范围,特别是江淮分水岭脊线区域、环巢湖周边区域、水

源保护区、城郊接合部、新桥机场周边、高速公路沿线等成为森林增长工作的主战场。”梅国胜告诉记者,“植树造林活动周”开展以来,合肥共举办了50多场义务植树和爱绿护绿活动,植树66.9万株,造林0.8万亩。

2200人成为“护绿使者”

之前合肥市公开招募护绿使者,据合肥市林业和园林局副局长洪爱军介绍,截至目前,合肥共有2200人左右报名成为护绿使者,即将于3月12日举行护绿使者志愿服务活动的启动仪式。

此外,“大湖名城、绿染合肥”绿化摄影、征文大赛也有最终结果,将于3月12日在合肥市政务中心阳光大厅展出并颁奖。

带上这本日历去赏花 合肥植物园月月鲜花烂漫

星报讯(张新正 记者 沈娟娟) 1月看水仙、2月看梅花、3月看玉兰、4月看郁金香……喜欢赏花的亲,你们准备好了吗?赏花早就不是春天的专利了。记者昨日从合肥市林业和园林局获悉,每个月市民去植物园都能看到不同的花卉,每个月入园参观也都有不同的新感觉。

“3月,木兰园内五彩绚烂的玉兰花将盛开,该园占地40亩,收集木兰科植物20余种。”合肥市植物园园长周耘峰告诉记者,二乔玉兰、紫玉兰、黄玉兰等约1000余株,主要在三月中下旬开放。

在接下来的每个月,市民也将看到不同的花,比如4月看16余万株的郁金香,5月看各色月季,6月欣赏到大片睡莲,7月则可以畅享莲叶轻舞、荷香阵阵的醉人美景。

梅花节、玉兰展、桂花展……这些花展相信合肥市民并不陌生。记者了解到,今年植物园还计划开展春、夏、秋、冬四季不同的花展,比如春季花展在展出梅花、玉兰、荷兰郁金香的同时,还将组织梅艺表演、趣味运动会、花卉知识讲座等文艺科普活动。

去赏花的亲,带上这本赏花日历吧!

- 1月:水仙
- 2月:梅花
- 3月:玉兰
- 4月:郁金香
- 5月:月季花
- 6月:睡莲
- 7月:荷花
- 8月:石蒜(中国郁金香)
- 9月:桂花
- 10月:向日葵
- 11月:菊花
- 12月:腊梅

看,这群老姐多像小姑娘

群成员每周都要爬大蜀山,唱歌、跳舞

星报讯(记者 周玉冰) 孤独、体弱多病、婆媳矛盾……许多问题困扰着中老年。合肥则有一个特殊的qq群,每一个人,都在这个群里找到了快乐与健康。

这个群里,大家都是用网名相互称呼。群主是“四海为家”,老家在浙江,她十几岁就参军了,因工作关系来到了合肥。孩子上大学后,她有了自己的时间,便想到建个群,号召大家一起爬山。

群的名字叫“合肥中老年群”,100名成员,中老年妇女为主。群里有共同

纪律,每周日、周二、周五下午爬大蜀山,有事得请假。记者曾随她们一道爬山,从大蜀山一条羊肠小径直往上爬,爬到山腰,记者腰酸背痛、大汗淋漓,她们则说说笑笑轻松前行。待记者爬到山顶,她们已经在山顶的一块平地上唱歌、跳舞、拔河,像十几岁的小姑娘。

群成员“老姐”告诉记者,加入这个群后,不仅身体好了,更主要的是心理变得年轻。许多成员因为变得开朗快乐,与儿媳都相处得非常好,有的婆婆还带

着小媳妇来爬山。“小老太”则说,加入了这个群,找到了小时候姐妹们多的时候的感觉。每天晚上,群里则非常活跃,交流带孙子的经验、询问各种信息。

群里经常发起外出旅游活动。大家把现有资源都尽量用上,每次旅游不仅玩得开心,还非常省钱,眼下正酝酿去欧洲呢。野炊、文艺展示、厨艺秀则是她们经常性的活动。哪一天,在广场上,你看到一群中老年妇女,唱歌、跳舞,非常high,说不定就是她们。